



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

展示仲裁形象 弘扬法治精神

我市发布30名“最美仲裁员”“最美调解员”

滨州日报/滨州网讯(记者 张升 通讯员 孙殿朋 报道)近日,全市劳动人事争议“最美仲裁员”“最美调解员”记者见面会举行。会上,发布了滨州劳动人事争议“最美仲裁员”“最美调解员”。

今年以来,市人社局组织开展了全市劳动人事争议“最美仲裁员”“最美调解员”选树活动。据了解,在前期工作开展中,市人社局严格选树标准条件,经过县区推荐、材料审核、民主投票、社会公示等环节,最终确定王新女等10名同志为全市劳动人事争议“最美仲裁员”、苏然然等20名同志为全市劳动人事争议“最美调解员”。

见面会上,介绍了全市劳动人事争议“最美仲裁员”“最美调解员”选树情况,宣读了“最美仲裁员”“最美调解员”选树名单,“最美仲裁员”“最美调解员”赵杰山、苏然然、付建平代表回答媒体记者提问,讲述为大局服务、为人民仲裁、为人民调解的生动故事。

“最美仲裁员”赵杰山,从事劳动人事争议处理工作30年,带领无棣县劳动人事争议仲裁院建立健全立案、庭审、统计等制度,处理了大量的劳动争议和劳资纠纷,把青春时光都奉献在基层一线、奉献给了劳动人事争议仲裁事业。他荣获全国人力资源社会保障系统2017-2019年度优质服务先进个人。退休后,赵杰山退休不褪色,继续在无棣县联合调解中心从事调解工作,为办事群众化解争议纠纷。

“最美调解员”苏然然,秉持公正、客观、中立的原则开展调解工作,坚持调解工作不是无原则的“和稀泥”,而是要以劳动法律、法规、规章和政策为前提,通过摆事实、讲道理,依法调解、以理服人,在沟通的过程中找到双方的主要矛盾及突破口,厘清责任,促使双方达成公正、公平、合理的调解方案。作为一名仲裁员和一名共产党员,她自觉践行“为党分忧、为民解难、真情调解铸太平”的宗旨,为群众止纷解忧,努力

力让人民群众在每一个案件中感受到公平正义,更感受到温暖与温情。苏然然先后被授予滨州市家庭工作先进个人、滨城区“三八红旗手”,2022年荣记三等功。

“最美调解员”付建平,长期在乡镇工作,其所在的博兴县兴福镇坚持“预防为主、调解为辅”的工作理念,把预防前置做到实处,通过“送法进企业”等各种宣传途径,积极为劳动者和用人单位提供法律、法规、政策咨询,做普法宣传的引路人。付建平积极促成成立厨具、钢铁两大行业性劳动人事争议调解委员会,在30家重点企业成立劳动人事争议调解委员会,率先成立了全市第一家基层劳动人事争议调解巡回庭,保证及时发现、第一时间调解,让“矛盾”不出门,引导用人单位增强依法用工的长远发展意识,依法维护职工群众合法权益。

此次选树的30名“最美仲裁员”“最美调解员”,是我市调解

队伍中的优秀代表,充分展示了全市仲裁员、调解员的良好形象,充分展示了人社系统践行“在知爱建”理念的最新成效,更是深入贯彻党的二十大精神,大力宣传新时代调解仲裁工作和队伍建设取得的新成就、新作为、新理念,全面展现新时代仲裁员、调解员廉洁仲裁、公正裁决、为民服务的典型事例和生动故事,激励全市仲裁员、调解员更好地为大局服务、为人民仲裁、为法治担当。

目前,全市各级调解仲裁机构专兼职仲裁员150余人,全市各类基层调解组织调解员1200余人。开展选树全市劳动人事争议“最美仲裁员”“最美调解员”活动,是展示仲裁形象、弘扬法治精神的重要手段,将引领广大调解员、仲裁员自觉把劳动者的诉求、用人单位的需求转变为自己的追求,砥砺前行、拼搏奋进,为加快建设品质滨州,谱写中国式现代化最美滨州篇章作出新的更大贡献。

山东巴士新瑞立汽配有限公司在滨揭牌成立

“催生”企业发展新动力,助推滨州公交多元化发展

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 周宇 刘俊宇 报道)11月6日,由滨州市公用事业集团权属企业滨州公共汽车有限公司与瑞立集团合资组建的山东巴士新瑞立汽配有限公司揭牌仪式在滨州圣翔文创产业园举行。

瑞立集团,创办于1987年,是中国车辆制动系统领军企业,1993年在济南开出第一家面向后市场的销售门店,至今已有35

年的制造经验和30年的后市场销售经验,为新瑞立揭牌成立后平台化运营打下坚实基础。

新瑞立是一家商用汽车汽配直营连锁平台为切入点,打造面向商用车汽车后服务市场的智能产业互联网平台。新瑞立拥有各级仓配和前置仓门店销售网络,通过合作、参股等方式加速产业链整合,构建产品生态圈,打造全路数字化汽车服务平台。新瑞立已经成为商用车后市

场领军企业和汽车服务域产业互联网的标杆企业。

滨州市公用事业集团有限公司党委书记、董事长田洪刚表示:合资组建山东巴士新瑞立汽配有限公司形成的“国企实力+民企活力”模式为创新发展激发了澎湃活力。国有公交企业通过与具有全国范围资源优势、渠道优势、市场优势的民营企业进行合资,极大地激发强强联合的巨大潜能,使得国有公交公司

实力、资源、渠道、品牌、人才等优势得以充分发挥,成本下降、市场拓展、资源激活、活力增加、体制创新,在产业链上快速产生“1+1大于2”的反应效应。“国企实力+民企活力”的合资合作模式将“催生”企业发展新动力,助推滨州公交多元化发展,进一步助力“公交强市”高质量发展,为群众美好出行悉心谋划,打造“滨州公交”城市名片。

市城管局城管监察支队: 社区访民情 为民办实事

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 宋沙沙 报道)11月2日,市城管局城管监察支队党总支落实“双报到”制度,到滨城区市中街道光明社区开展“社区访民情,为民办实事”暖心活动。

活动中,市城管局城管监察支队党员干部先后参观了社区党建阵地和城管服务站建设,并与群众零距离接触、面对面交

流,广泛倾听社区居民意见建议,全方位推动城市管理法律、职责、服务、执法进社区。

广大党员纷纷表示,将以此次活动为契机,继续加强与社区的互动和联系,积极为群众办实事、解难题,进一步提升执法服务效能,优化社区市容环境,及时回应社区居民对城市治理的新期待,全力打通为民服务“最后一公里”。

滨州市人民医院开展2023年消防应急疏散演练

提高应急处置能力 筑牢医院安全防线

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 门春晓 赵岩 黄鸣 报道)为增强全院职工的消防安全意识和突发火灾应急处置能力,11月1日,滨州市人民医院2023年消防应急疏散演练在西院区举行。

此次演练模拟住院一部重症医学科二病区设备间电器发生火灾,医院消防中控室接到报警后,立即启动医院消防应

急预案,住院区各科室主任和护士长立即组织科室人员引导患者和家属有序进行疏散撤离,消防救援大队迅速出动消防车、云梯救援车赶到现场进行灭火救援。

整个演练过程分工明确、紧张有序,火灾报警、扑救、疏散、转移有条不紊地同步进行,达到了预期效果。

滨城区“手球运动项目进校园”公益捐赠活动举行

10所学校获赠手球器材

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 杭文倩 报道)近日,滨城区“手球运动项目进校园”爱心捐赠活动在滨城区第三实验小学举行。

活动现场,滨城区手球协会向滨城区第三实验小学等10所学校捐赠了手球器材。仪式后,与会嘉宾观看了滨城区第三实验小学手球特色活动,并进行了交流指导。

滨城区第三实验小学教育集团全力铸造“尚阳教育”品牌,遵循“让每个孩子都发光”的核心办学理念,将借助这次“手球运动项目进校园”公益捐赠活动,汇聚场地、设施、师资、资金、课程等方面的资源,向手球运动倾斜,全力打造齐鲁手球运动特色学校,全力建设“适合幼儿、成就童年、幸福一生”的未来校园。

市博物馆开展“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”进社区活动

非遗展览进社区 文化惠民暖人心



滨州日报/滨州网讯(记者 胡旭阳 通讯员 孙玉涛 于倩倩 报道)近日,市博物馆联合滨城区市东街道翰林社区开展“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”进社区活动。

活动中,市博物馆工作人员对蓝印花布和西兰卡普进行讲解,带领群众了解蓝印花布和西兰卡普的历史渊源及文化内涵,并现场指导群众动手制作蓝印花布,体验蓝印花布的制作工艺。

“衣被天下——蓝印花布与西兰卡普联展”共展出明清至近现代展品186件,根据年代、纹饰、题材、色彩、技艺等特征将展品进行分类对比展示,配以文字介绍和展品说明,充分阐述两类染织技艺的发展情况并表现两者的共性和个性,带给观众多元的观展体验。

此次展览进社区活动,让观众在展览中感受中华民族伟大的创造之美和民间工艺的朴素之美,增强社区居民对中国传统手工技艺的认知,提高群众的非遗保护意识,进一步丰富群众的精神文化生活。

无棣县中小学教育系统 实现住房公积金全覆盖

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 报道)近日,无棣县清华园学校相关负责人到滨州市住房公积金管理中心无棣管理部办事大厅办理单位缴存登记业务,为全校160名教师补缴住房公积金。

今年以来,无棣管理部始终以公积金归集扩面为工作主线,常态化开展“进机关、进企业、进

园区、进社区、进楼盘”送政策活动,形成良好的宣传阵势,并积极与银行建立协同联动机制,创新工作方式,不断突破难点工作。截至目前,无棣县41家中小学为4000多名教职工缴纳公积金,无棣县中小学教育系统实现了公积金全面建缴,有效维护了广大教育工作者的合法权益。

开展戏剧研学 感受黄河魅力



近日,滨州市图书馆开展了“追根溯源·游戏黄河”研学活动,用戏剧研学的形式,让孩子们感应家乡跳动的时代脉搏,感受黄河力量,延续历史文脉。

活动由滨州市文化和旅游局主办,滨州市图书馆承办,崧岳书院协办。研学活动中,崧岳老师给孩子们普及了戏剧知识,通

过戏剧方法与戏剧元素相结合的授课模式,带领孩子们了解黄河的起源、流经的省份、各地的风土人情和地貌特征。活动最后,孩子们站在黄河之畔,齐诵《将进酒》,在经典诵读中触摸黄河文化、感受黄河魅力。(滨州日报/滨州网通讯员 索笑笑 摄影)

滨州“公交+”的“七十二变”

任斐



东道主的滨州,更是全方位展现了在打造“现代公交”“零碳公交”“暖心公交”“幸福公交”等方面的积极探索,上演了滨州“公交+”的“七十二变”。

经济社会的发展进步,催生了人们更加多元化、个性化的需求,以及对高品质、高水平服务的追求。面对新的挑战,城市公共交通转型升级该走向何方?在立足公益性行业本质的基础上,城市公共交通要以建设人民群众满意的公共交通为根本出发点,在“公益性+市场化”方面寻求突破,不断提高城市公共交通供给能力和服务品质,满足人民群众对城市公共交通的新需求,增强城市公共交通吸引力和竞争力,让公众共享城市公共交通发展成果。

如此看来,滨州公交的“七十二变”,正紧贴群众需求、肯花心思的“玩转”“公交+”,立足惠民生、暖民心、强信心工作,用心用情用力解决好人民群众“急难愁盼”问题,拓展出“公交+城乡一体”“公

交+绿色出行”“公交+政策惠民”“公交+服务精准”的发展新模式,为城市公共交通转型升级提供了可借鉴、可推广的“滨州路经”。

“公交+城乡一体”着力打造“现代公交”,推进城乡一体化。要积极适应新型城镇化发展要求,加快城乡客运资源整合,逐步扩大农村公共交通线网通达深度和覆盖面,让农村群众享受普惠性的公交服务。目前,滨州已经构建起了城际、城区、城乡、镇村四级网络,累计开通各类公交线路173条,运营车辆2468部,通达里程近1万公里,公交网络实现“全域覆盖”。

“公交+绿色出行”着力打造“零碳公交”,推进出行绿色化。要持续推进新能源公交车应用与配套设施建设,优先布局和建设城市公共充(换)电站、充电桩等设施,让公交低碳出行成为城市环境改善增添助力。在滨州,公交车清洁能源占比已达100%,并

在山东省率先启动新能源重卡绿色物流试点,绿色出行蔚然成风。

“公交+政策惠民”着力打造“幸福公交”,推进政策惠民化。要突出城市公交的公益属性,积极推进普惠均等的城市公交系统建设,加强政策扶持,健全城市公交精准财政补贴机制,实行低票价、减免票等,实现政策惠民。目前,滨州已经在全市范围内实施了免通行费、降公交费、特殊群体和部分区域免乘车费等交通惠民政策,每年惠及1600万人次。

“公交+服务精准”着力打造“暖心公交”,推进服务精准化。要不断满足人民群众对城市公共交通的新需求,支持发展定制公交、社区公交等特色服务,拓展城市公交服务深度和广度,提升服务效率和服务品质。滨州已经精心推出定制公交、个性化公交,深入推进“客货邮”融合发展,传统的“站到站”服务升级为贴心的“门到门”服务。

市渔业统计、海洋经济核算暨“五大行动”骨干基地建设现场推进活动举办 把海洋和渔业经济统计工作摆在更加突出位置

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 张新峰 报道)为强化我市渔业统计队伍建设,提高渔业统计工作质量,推动渔业统计规范化建设,更好发挥统计工作对渔业管理的支撑和服务作用,11月1日—11月3日,全市渔业统计、海洋经济核算暨“五大行动”骨干基地建设现场推进活动在无棣县举办。

活动中,与会人员先后到无棣、北海、沾化等地,实地观摩山东海城生态科技集团有限公司、渤海水产食品(山东)有限公司等企业,深入了解企业经营、品牌发展等情况。

下一步,全市海洋和渔业行业主管部门将进一步提高政治站位,增强大局意识和系统观念,深刻认识统计工作的重要性,把海洋和渔业经济统计工作摆在更加突出的位置。不断健全工作机制、注重统计质量、加强队伍建设,全面提升统计工作能力本领,为各级领导科学决策和全市经济社会高质量发展提供坚强的统计保障。

活动采用“交流研讨+现场观